



NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

VIII. évfolyam, 171. szám.

ÁRA 50 FILLER

Szerda, 1951 július 25.

A MAI SZÁMUNKBÓL:

A Béke Világtanács Irodájának határozata (2. oldal). — Harmincöt DISZ fiatal képviselő Hajdú-Bihar megyét a berlini Világifjúsági Találkozón (3. oldal). — Mikepércs elakarija hódítani Józstól a Megyei Pártbizottság vándorzászlajáért (3. oldal).

a Béke-válto

otot. A határtól Biharom motoros és tizfeldiszített gépekkel a-váltót, amely Berektöröszegapatin, Könyarhomorogon és Kálhatalva folytatja a Budapest, Koma felé, Csehszlovákián Berlinbe. Minnepélyes fogadtáportolói nevében Nédr Sándorné Nagyívölést. A Béke-vál mindenütt lelkesen talok leveleket írnak, másszókba békejelteket, melyeket a válidének.

jobb futamellen

van, Domján egyveszi a rajtot és ezhoz, hogy fordúoklyán haladjon. Lévalmarad le. Domjánan a nap legjobb49.4 mp-el győz. Ez azt jelenti, hogy 8-120 km-es sebesséversenyzők. A harlegizgalmasabb, belső pályát az elsőből kijövet már L. A második fordulónem gépbossznyiDomján erősen oldalLéval és Győre mikor 200 méterrelek versenyzője a motorlanc és így a Győre az első beval géphibáját látmotorra ül és másodLéval azzal harolja motorját a cél, mivel mindhárom10 pontja van — a10 Domján javára6 tizedmásodpercst. Női versenybenörös pontverseny, 3Beáta (Bp. Vasas),éd). — A D. Lokortösszevont verort géposztályban. A Velenczi, Molnár, Léval lettek.

knokságban

D. Postás-Bihar11 (0:0). V: Fubajomik Papp kikoszónthetik az egyik11. Nagy. NOKSÁG ALLASA: 17 11 3 3 56:17 25 18 9 5 4 34:22 23 19 9 4 5 37:28 22 19 9 4 5 36:30 22 18 9 2 7 23:35 20 18 8 3 7 31:27 19 18 7 5 6 27:28 18 18 6 6 6 19:25 18 18 6 5 7 37:30 17 18 8 1 9 41:36 17 18 5 6 7 19:23 16 18 7 1 10 31:40 15 17 4 4 9 19:31 12 18 2 1 15 16:64 9

LITÁLALAT tellitalat volt, Nreort. A 11 találatot1750 forintot, a 10drb — 135 forintot

tex, végeredm. 2:1 tex, I. féldő 1:0 yör, végeredm. 1:3 yör, I. féldő 1:3 Dinamó 3:1 szovjetov 0:2 árom 3:1 Dóza 4:3 Kínzsi 3:2 p. Lok. 3:5 a. Lok. 4:5

világos keményfaasztal, székek, gyurótábla L. O. 33. 32681 vagy félházt kevétre bevarosázhathat Bocskaiajtó. 32879 tüzhely fehér zoladó. Teikt u. 32639 ER sürgősen eladó esón vállalak. RA. S. 32686 OS nőhoz 16-gondozónak fel. Ertekezni: Hatvanyik. 32877

E PLAP Dolgozók Pártja-Biharmegyei Bizottságának lapja és szerkesztő: MÁRTON első kiadó: CZI GYULA szerkesztőség: Bajcsy-Zs.-u. 3. t. 42-54 és 48-40 adóhivatal: Szerreg útja 16. telefon: 39-91 sz. lapnyomda: Bajcsy-Zs.-u. 1. telefon: 32-04

A verseny legfontosabb kérdései

Nagy feladatokra vállalkozott dolgozó népünk. Arra vállalkoztunk, hogy megvalósítsuk az öt éves tervet, amire fogható hatalmas építőmunka még sohasem állott dolgozóink előtt. A Központi Statisztikai Hivatal második negyedévi tervjelentésének adatai arról tanuskodnak, hogy az öt éves terv célkitűzései rendre megvalósultak. A tervjelentés egyben figyelmeztet is bennünket: megnövekedett feladatainkat csak akkor tudjuk teljesíteni, ha az eddig elért eredményeket megtartjuk, illetve továbbfokozzuk. Tervünk előírásainak csak akkor tudunk eleget tenni, ha most, a tervjelentés után, fokozott lendülettel állunk hozzá harmadik negyedévi tervünk teljesítéséhez, túlteljesítéshez.

De a lendület egymagában még nem elég. Az újabb siker fontos feltétele, hogy mindenütt gondosan tanulmányozzák az eddigi tapasztalatokat és használják fel a további munka folyamán. — Ha újabb sikereket akarunk elérni a versenyben, akkor ébren kell tartanunk a Kongresszusra, április 4-e, május 1-re kialakult versenyszellemet. Ehhez pedig az kell, hogy ne essen vissza a verseny értékelésének, az eredmények nyilvánosság-rahozatalának fontos munkája. Mert nem lehet igazán verseny a verseny, ha a dolgozó nem tudja: hol tartanak versenytársai. A verseny az üzem legjobb munkása, legjobb brigádja, legjobb műhelye címért — a büszke élüzem kitüntetésért, ez lesz a továbbiakban is a verseny egyik legfontosabb előrendítő ereje.

Versenyszervezőmunka kiszélesítése, a versenyszellem ébrentartása érdekében komoly, nagy feladatok várnak ránk. A minisztertanácsnak a művezetők jogairól és köteleseiről szóló határozata után fokozottabb mértékben kell növelnünk műszaki értelmiségünk aktivitását. Különösen sokat várnak a munkások az üzem alsó parancsnokjaitól: a művezetőktől, a mesterektől, akiknek tevékeny bekapcsolódása nélkülözhetetlen feltétele a verseny további sikereinek. Fejlesztünk kell a sztahanovista mozgalmat, amely az elmúlt versenyszakaszokban új lendületet kapott. A Vagongyárban, Bőrgyárban, Bűtorgyárban, Gyógyszergyárban az egyének mellett brigádok is megkapták a megismerhető sztahanovista címet. Hatalmas nyereséget jelentene iparunknak, ha azok a munkások, mint Nagy József vagongyári, Simon Sándor cipőgyári), akik már elérték a sztahanovista szintet, állandósítanák is ezt az eredményt. Ezért foglalkozzanak a pártszervezetek, ezakszervezetek, műszaki vezetők nagy figyelemmel és szeretettel az újonnan feltűnt sztahanovistákkal, adjanak meg minden segítséget az eredmények állandósításához.

A Sztahanov-mozgalom továbbfejlesztésében igen nagy szerepe van a munkamódszerátadásnak. De az újfajta sztahanovista munkamódszereket csak akkor lendítik igazán előre termelésünket, ha tömegesen elterjesztjük őket. A szocializmus építése új tulajdonságokat fejleszt dolgozóinkban: az elvtársi se-

gítség szellemét, az elmaradók támogatásának kötelességét. Nem vállalunk, hogy Sztalin elvtárs éppen az elvtársi segítségnyújtásban jelöli meg a verseny egyik fontos vonását: „A szocialista verseny elve: elvtársi segítség az elmaradónak az elenjárók részéről, hogy ezzel általános emelkedést érjünk el.”

Az elvtársi segítségnek szép példáját találjuk több üzemünkben. Így a Vagongyárban, a Bűtorgyárban, a Ruhagyárban és a Textilgyárban. Ez utóbban Maika Anna sztahanovista 15 főbő álló csoportnak adja át szikmai-gyakorlati oktatással egybekötve munkamódszerátadásban. Cselekedjétek napról-napra Rákosi elvtárs útmutatása szerint: „... a jó sztahanovistát nemcsak a saját eredményei után ítéljük meg, hanem aszerint, hány munkásnak adta át tapasztalatait és milyen eredménnyel!”

Harmadik negyedévi tervünk sikere nagymértékben függ attól is, mennyire takarékoskodunk a rendelkezésünkre álló anyaggal. Üzemünkben még nem tartók eléggé számon az anyagtakarékosági eredményeket, nem elmozdítuk eléggé a dolgozókat takarékosan végzik-e munkájukat, vagy pedig pazarolnak. Még nem biztosítják üzemünkben mindenütt a takarékosáért folyó verseny nyilvánosságát, nem népszerűsítik ennek a mozgalomnak hőseit. A takarékosági mozgalom új sikereinek kivívásához a jobb műszaki szervezés és ellenőrzés egymagában nem elég, ezt csak jobb politikai munkával segíthetjük elő.

Ugyancsak komoly politikai felvilágosító munkára van szükség a munkafegyelm megszilárdítása terén. Nem elég, ha igazságtól intézkedésekkel, büntelésekkel harcolunk a fegyelm lazító ellen. Mi nem akármilyen munkafegyelmet, hanem szocialista munkafegyelmet akarunk. Ezt pedig az különbözteti meg minden eddigi fegyemlőtől, hogy öntudaton alapul.

A munkafegyelmért folytatott harc elválaszthatatlan attól a harctól, amelyet az újfajta szocialista emberért folytatunk. Kommuniztának nem ismerhetünk szobgy, magaslatosabb feladatot, minthogy küzdjenek azért, hogy minden munkásból öntudatos, hazáját szerető, munkájáért lelkesedő, fegyelmelt dolgozó váljék. Ilyen harcokkal nem lesz nehéz teljesíteni azt, amit vállaltunk. Nem lesz nehéz teljesíteni, sőt túlteljesíteni az Alkotmány tiszteletére tett vállalásokat, kivívni a harmadik negyedévi terv sikerét és elérni, hogy a következő tervjelentés népünk megnövekedett öntudatának, a terv teljesítésének és túlteljesítésének jelentése legyen.

Azok a nagy eredmények, amelyeket második negyedévi tervjelentésünk tükröz, még nagyobb erőt, lendületet adnak nagy feladataink megoldásához, arra lelkesítik a magyar népet, hogy még nagyobb odaadással küzdjön 1951-es tervünk, a nagyszerű öt éves terv teljes győzeleért.

A derecskei járás jól harcol a Megyei Pártbizottság vándorzászlajáért

A nagylétei járás büszkén őrzi a jó munka jutalmát, Pártunk Megyei Bizottságának vándorzászlaját. Bo'dogok a nagyléteket, hogy jó munkájuk megkapta jutalmát. De valahogy úgy néz ki a dolog, hogy az elbizakodottság kezdett terjedni a járásban, mert egy-két napi bo'dog örvendezés után arra jöttek rá, hogy az örök vetélytárs, a nyomukban járó derecskei járás

Versenyszerveződések a cséplőgépnél

A derecskei járásban minden cséplőgépnél napról-napra fokozódik a versenymozgalom. A cél: beadni a terményt még aznap a begyűjtőhelyre. A járás községei jól váltják valóra a jeleszt, segítik őket mindenütt a Járási Tanács, a községi Tanács. A versenyszellem szelése érdekében verseny minialapokat küldtek a cséplőgépekhez. A cséplőgépeknek agitáló népvendégek az egymással begyűjtési versenyre lépő dolgozó parasztoznak átadják a verseny szerveződések lapot, ezt a versenyre lépők kitűzik a berájuk, hogy 12 óra alatt, vagy 24 óra alatt tesznek-e eleget begyűjtési kötelezettségüknek.

A zúgó cséplőgépek mellett írják alá a derecskei járás dolgozó parasztjai a versenyszerveződést. Az

Jutalom a tervfelbontóknak

Hajdú-Bihar első lépése kedvező volt a begyűjtés szervezésében, mert az élelmiszeri minisztérium országos versenykiírésének szerint is a megye o'dotta meg a legjobb és legelőször a tervfelbontást. Feladatát határidő előtt végezte el. A tervfelbontást végző dolgozóknak a miniszter most 26.815 forintot küldött le és ezt a megyei járási és községi tanácsok osztják szét a begyűjtésben jó előkészítők munkáért végzők között.

Sikeresen halad a villanycséplés

A Megyei Tanács a cséplés gyorsítása érdekében ejrendelte, hogy ahol csak lehet, térjenek át a villanycséplésre. Ilyen helyeken könnyű szerezni megvalósítható az éjszakai és nappali cséplés. A villanycséplés természetesen csak ott vezethető be, ahol a villanyhálózat a szűrés közelében húzódik. Hosszszűrésben, Fődésen, Sápon, Sárretudvarban és Dancsházán megó'dították ezt a kérdést s a villanycséplés segít előre a megyénket a begyűjtési diadalhoz.

Hajdú-Bihar bevezeti Bregyuk gyorscséplési módszerét

Beszámoltunk arról, hogy a csobokpusztai állami gazdaságban bevezették a Sztalin-díjas Nyikolaj Bregyuk gyorscséplési módszerét. Ezzel a módszerrel többszörösen tudják teljesíteni a normát. Hajdú-Biharban a balmazújvárosi és a hajdúnánási gépalomáson vezetik be elsőnek a szovjet gyorscséplési módszert. A Megyei Tanács soronkívül intézkedett, hogy a két gépalomás megkapja a gépek átszereléséhez szükséges anyagot, hogy minél előbb átalkíthassák gépeiket.

A Bregyuk-féle cséplési módszer

már megőzte őket. A Megyei Tanács keddi versenykiírására már azt tünteti fel, hogy még a nagylétei járásban az elcséplés mennyiségének 14-86 százaléka adták be, addig a derecskei járás már 29 százalékra teljesítette a beadást, tehát majdnem kétszer annyi adott be a cséplőgéptől, mint a nagylétei járás. Veszélyben van tehát az első-

járás kötelez, teljesítése becsület kérdése. Nincs is, aki megszegje a vállalt feladatot. Nagyszerű teljesítések születtek. Fo'yik a verseny, a túlteljesítés. Ebben vezető példát Derecskén Zakány Sándor kétholdas kisparaszt, aki 1129 szálalakra teljesítette beadását. A négyholdas ifj. Kaszás Lajos 327, Szabó Lajos 183, az őtholdas Fiaák Gábor 224 százalékos beadással harcolt járása sikeréért.

A derecskei járás rohamra indult a megyei vándorzászlajáért. A harcban előljárnak a tanácsotagok, az állandó bizottságok tagjai, akik naponta személyes beszélgetések során győzik meg a dolgozó parasztokat arról, hogy augusztus 20-ra be kell fejezni a cséplést és begyűjtést.

A kiknek a dícsőségtábla hirdeti a nevét

Csóka Lajosné írja Hajdúszováról: „A Néplap július 19-i száma cikkét közzé Bihartorda és Hajdúszovát begyűjtési versenyéről és abban felvette a kérdést: Ki tud-

A derecskei járás legjobb községe Esztár

A Derecskei Járási Tanács végrehajtó bizottságától írja Cseke Sándorné: A járás legjobb községe Esztár, cséplésben, begyűjtésben beadásban élen jár és ezért megkapta a járás begyűjtési versenyzászlaját. Másodvetésben legjobb Sáránd, tervét 80 százalékra teljesítette. A megyében egyre forróbb a versenyláz, küzdenek a jobb eredményekért, a kitűntető versenyzászlajokért. A Megyei Pártbizottság vándorzászlaját vasárnap kapta meg az elmúlt hét legjobbjai és máris roham indult a zászlók elvételeért. Mikepércs megfogadta, hogy elragadja Józstól, ahol viszont ígérlik, hogy még jobb munkával újra kiérdemlik. A járási zászlót a nagyléteket birtokolják, de elsősegűk már veszélyben van, mert a derecskei járás jobb a beadásban. Kemény harc folyik itt a két régi vetélytárs között.

A Szovjetunió Legfelső Tanácsának elnöksége Kuznyecov altengernagyot a Szovjetunió haditengerészeti miniszterévé nevezte ki

A Szovjetunió Legfelső Tanácsának elnöksége N. G. Kuznyecov altengernagyot a Szovjetunió haditengerészeti miniszterévé nevezte ki. A Szovjetunió Legfelső Tanácsának el-

ja, hogy áll a versenytárs, Hajdúszovát? Hát elvtársak, én most megírom. Mi, hajdúszovátiak tudjuk, hol a helyünk. Tavaly az országos versenyben negyedik helyen voltunk, most erősebb akarunk kerülni. A tanácsúlesen elhangzott versenyfelhívások tanuskodnak arról, hogy harcolunk a tavalyinál is jobb eredményekért. Szabó Ferencné, Szabó Zsigmondné 300-300 százalékos beadást vállaltak, Furkó László 400, Fábán Béla 500, Fodor János 600 százalékra teljesíti beadását.

Az „Új Kenyér” és „Vörös Csillag” szcs után elsőnek vitte gabonáját raklárba Kalmár Antal 10 holdas középparaszt és 170 szálalakra teljesítet. Szabó István 6 holdas is géptől ment a begyűjtőhelyre és 195 százalékra teljesítette beadását. Kardos Sándor 196, Szabó Kálmán 220 százalékra teljesítette kenyérgabonabeadását. A tanácsúlesa előtt és a község minden kútjánál a dícsőségtábla hirdeti az élenjárók nevéit. Mi, hajdúszovátiak tudjuk, hogy egy célért harcolunk, a békéért, öt éves tervünk sikeréért.”

Másodvetés: 180 százalék

Kiss Gyula írja Bedő községből: Községünk a jó munkáért megkapta a Járási Tanács vándorzászlaját, harcolunk tovább, hogy meg is tartsuk. A község a lárólhántást teljesen befejezte és másodvetési előírányzatunkat 180 százalékra teljesítettük. A behordást már 90 százalékosan elvégeztük, mert a beadásban is első akarnak lenni a járásban! Bedőti tanulat Hajdúböszörmény, elmehet tapasztalat-cserére, hogyan szervezze a behordást, lárólhántást és másodvetést. Ez a kicsike község nagy dícsőséget szerzett a feladatok teljesítésében és méltán érdemelte ki járása vándorzászlaját.

A megyében egyre forróbb a versenyláz, küzdenek a jobb eredményekért, a kitűntető versenyzászlajokért. A Megyei Pártbizottság vándorzászlaját vasárnap kapta meg az elmúlt hét legjobbjai és máris roham indult a zászlók elvételeért. Mikepércs megfogadta, hogy elragadja Józstól, ahol viszont ígérlik, hogy még jobb munkával újra kiérdemlik. A járási zászlót a nagyléteket birtokolják, de elsősegűk már veszélyben van, mert a derecskei járás jobb a beadásban. Kemény harc folyik itt a két régi vetélytárs között.

A Szovjetunió Legfelső Tanácsának elnöksége saját kérelmére felmentette L. Sz. Jumasovot a Szovjetunió haditengerészeti miniszteri tisztsége alól.

A Béke Világtanács irodájának határozata

A Béke Világtanács irodája Helsinki ülésén egyhangúlag a következő határozatot fogadta el:

„A Béke Világtanács irodája Helsinki üléséről felhívással fordul minden mozgalomhoz és szervezethez, minden férfihez és nőhöz, az egész világon, akik tudalában vannak annak, hogy a béke veszélyben van és hogy a békét meg kell védelmezni.

A nemzetközi helyzet vizsgálata azt mutatja, hogy a békeharcot fokozni kell. A Koreában egy éve tartó elkeseredett harcok bizonyítják, milyen hiábavalók azok a kísérletek, amelyek a nemzetközi konfliktusokat erőszak alkalmazásával akarják megoldani. A koreai hadműveletek beszüntetésére irányuló kezdeményezést a népek a mélyes remény érzésével fogadták. Ez bizonyította, hogy a viszályok rendezésének és a nemzetléteségek kiküszöbölésének joga mindenekelőtt a tárgyalások, nem pedig a háború. Az események azonban arra is intenek: A népek éberben figyeljenek, hogy az együttműködés szellemében diadalmasodjék, hogy létrejöjjön a meg egyezés.

Az utóbbi hónapok során jelentős mértékben bonyolultabb lett a nemzetközi helyzet. Az imperialisták egyre jobban gyorsítják a fegyverkezési hajszát. A külügyminiszter elhelyezték értekezletét a szociálisták tárgyalások után — a népek akarata ellenére — meghívta. Most arra törekednek, hogy Japánnal különbözőeszerződést kössenek és kizárják a Japán kérdés békés rendezésétől a közvetlenül érdekelte országokat. Nyugat-Németország és Japán újrafegyverzése már katonai egységek létesítéséhez vezetett, amelyek nyugtalanítják a két ország szomszédait és egyre inkább veszélyeztetik a világ békéjét. Emelkedik a katonai haditengerészeti és légitámaszpontok száma és egyre erőteljesebben folynak a tömeggyilkos fegyverek gyártása. Végül a közel-kéjelen újabb konfliktusok robbantak ki, amelyek kieleződéssel és továbbterjedéssel fenyegetnek.

A dolgok ilyen állása arról tanuszkodik, hogy még nagyon sokat kell tenni, ha nem akarunk szakadéka zuhanni.

Mit kell tennünk a jelenlegi helyzetben? Mindenekelőtt meg kell tennünk mindent a koreai békekötésre irányuló erőfeszítések támogatására. A közvélemény támogatása nélkül a háború elhúzódhat és a népek reményei meghiúsulhatnak. Az annyira szükséges koreai békekötést a népek azonban csupán, mint a békeharc első szakaszát kell, hogy tekintsék. Ez az első szakasz lehetővé tenné a szélesebbkörű tárgyalásokat, nemcsak katonai, hanem politikai téren is. Annak érdekében, hogy kialakuljon a nemzetközi együttműködés szükséges légköre, az új tárgyalásoknak feltétlenül az öt nagyhatalom közötti békeegyezmény megkötéséhez kell vezetniük. Egyedül a közvélemény nyomása és a népek bekekaralata teszi lehetővé az akadályok elhárítását és az ellenállás megtörését. Mivel az Egyesült Nemzetek Szervezete nem volt képes betölteni alapvető feladatát — a béke megőrzését most az öt nagyhatalom közötti tárgyalások jelentik, az egyetlen eszköz a fennálló nemzetközi helyzet rendezésére.

Az öt nagyhatalom közötti békeegyezmény megkötésének első eredményeképpen az Egyesült Nemzetek Szervezetét vissza kell téríteni hivatásához és újja kell teremteni a szervezet normális tevékenységét. Ez biztosítaná minden ország együttműködését. Második eredményeként lehetővé kell tenni az általános, progresszív, egyidejű és ellenőrzött leszerelést. A leszerelés első szakasza az a om és más tömegirtásra alkalmas fegyverek teljes eltávolítása és az e fegyverekkel kapcsolatos szigorú ellenőrzés legyen. A leszerelés ugyanakkor a nagyhatalmak fegyveres erőinek és fegyverzetének jelentős csökkentését kell, hogy jelentse, végül az ellenőrzésnek, — hogy

hatásos legyen — nemcsak a bejelentett fegyverekre és azok gyártására kell kiterjednie, hanem lehetővé kell tennie az olyan fegyverek felkutatását is, amelyeket nem jelentettek be.

A békeegyezmény — harmadik eredményeként — az ellenségeskedés elhárításával helyreállítaná a népek közötti együttműködést és ezzel lehetővé tenné az életszínvonal emelését és minden ország gazdasági forrásainak kihasználását, nemzetközi függetlenségük, szellemi betartása mellett. Ennek a nemzetközi együttműködésnek első szakaszaként meg kell teremteni és ki kell fejleszteni a különböző országok között a normális gazdasági és kulturális kapcsolatokat. A fegyverkezési versenyt — elenyésző kisebbség jövedelmének és az emberiség többsége nyomorának forrását — fel kell cserélni olyan politikával, amely az egész emberiség kincsévé teszi a tudomány és technika vívmányait és felfedezéseit. Eymódon az öt nagyhatalom közötti békeegyezmény nemcsak lehetővé teszi a háború közvetlen veszélyének elhárítását, hanem megteremti a tartós béké is.

A Béke Világtanács annak érdekében, hogy a nemzetközi kapcsolatokban a kölcsönös tárgyalások szellemében keressék feljűt és hogy az emberek tevékenységét újítsa a béke oldalára terelje, mindenképp az országos békebizottságokhoz fordul és felhívja azokat, hogy fokozzák erőfeszítéseiket és kövessenek el minden lehetőt az új kifejtett eszmék terjesztésére. A Béke Világtanács ezenkívül minden olyan csoporthoz és minden olyan mozgalomhoz is fordul, amely a béke megőrzését kívánja. A Béke Világtanács felhívja őket, hogy fogjanak össze az öt nagyhatalom közötti békeegyezmény megkötésére már megindult mozgalom érdekében. A Béke Világtanács minden olyan intézkedésben támogatást biztosít, amelyet a béke érdekében szükségesnek tartanak.

Minden embernek, minden népnek egyaránt érdeke a béke. Ha el akarják kerülni a pusztulást, egyetemes békeakarattal — tekintet nélkül arra, ami őket elválasztja — és így megmenekül a béke ügyét.

AZ ANGOL KORMÁNY TÖBBEZER EJT-SERNVÓS KATONÁT IRÁNYÍTOTT AZ IRÁNI HATÁR KÖZELÉBE

A „Kijame Hall” jelentése szerint az angol katonai hatóságok több ezer ejtőernyős katonát szállítottak a saibai és a baszrai (Irak) repülőterre.

ABDULLAH TRANSZJORDÁNIAI KIRÁLY MEGGYILKOLÁSÁNAK HÁTTERE

Mint az „Alhajat” e libanoni lap írja, a szíriai politikai körökben egyhangúan rámutatnak, hogy Abdullah transzjordániai király meggyilkolása az angol és amerikaiak között az arab országok fölötti befolyásért folyó küzdelem eredménye. Maaruf Davalibi, a szíriai parlament elnöke ezzel kapcsolatban így nyilatkozott: „Az összekülvések és nyugtalanságok légkörét a külföldi országok teremtették meg”.

AZ OLASZ KORMÁNYVÁLSÁG FEJLEMÉNYEI

De Gasperi hétfőn felkereste Einaudi köztársasági elnököt és közölte vele, hogy elfogadja az olasz kormány megalakítására kapott megbízást. Az „Il Paese-Sera” e lap megállapítja: még mindig lehetséges, hogy De Gasperi végül is nem lesz képes összhangba hozni a keresztény demokrata párt különböző frakcióinak követeléseit és ebben az esetben kénytelen lenne visszaadni megbízását a köztársasági elnöknek. Az egész olasz sajtó kiemeli, hogy De Gasperi pártján belül továbbra is igen éles frakcióharcok dúlnak. Az „Il Paese-Sera” hangoztatja, hogy ha De Gasperinek mégis sikerülne

kormányt alakítania, ezzel sem lenne még vége a pártján belül dúló frakcióharcoknak, miután a válság igazi okozója maga De Gasperi és politikája.

Az olasz gazdasági válság alapvető oka — írja vasárnapi vezércikkében az Unita — a kormány általános háborús politikájában rejlik. Az olasz dolgozók továbbra is napirendi javaslatokkal és a köztársasági elnök, valamint a képviselőház és a szenátus elnökéhez küldött táviratokkal támogatják a Kommunista Párt javaslatát az új választások kiírására és békekormány megalakítására.

VIETNAMI KÜLDÖTTÉSG ÉRKEZETT PEKINGBE

Pekingben hétfőn reggel vietnami küldöttség érkezett, élén Hoang-Kvok-Viet-tel, a vietnami nemzeti egységfront alelnökével. A küldöttség útjának az a célja, hogy még jobban megerősítse a baráti kapcsolatokat a kínai és a vietnami nép között.

Az UFI jelentése szerint a vietnami néphadsereg partizánjai vasárnap gránátot dobtak a francia expedíciós hadsereg saigoni főparancsnokságának épületére.

TÁVIRATOK A LENGAEL NEMZETI ÜNNEP ALKALMÁBÓL

Cyrankiewicz lengyel miniszterelnök a következő táviratot intézte Sztálin generalisszimuszhoz: „Kérem miniszterelnök elvtárs, fogadja a lengyel nép a lengyel kormány és a saját nevemben a legszeretetteljesebb köszönetet a baráti üdvözlésért és a jókívánásokért, amelyeket a lengyel nemzeti ünnep alkalmából küldött.

A lengyel nép országának a Szovjet Hadsereg által történt felszabadítása 7. évfordulója alkalmából felmérve az elért eredményeket, lépésnyomon biztosítékát látja a Szovjetunió soha véget nem érő baráti támogatásának. A lengyel nép a nemzeti ünnepen megújítja és elmélyíti barátságát a Szovjetunióval.”

Boleslaw Bierut köztársasági elnök Szernyikhez, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa elnökségének elnökéhez, Szkrzeszewski lengyel külügyminiszter pedig Visinszkij szovjet külügyminiszterhez intézett üdvözlő táviratot.

PÁRTÉLET

A mai népnevelő értekezletek anyagához

Szücs József elvtárs, az esztári pártszervezet titkára az elmúlt vasárnap boldogan vette át a derecskei tanácsülésen a járás begyűjtési vándorzásúját, mivel Eszlár a múlt héten első lett a terménybegyűjtésben. Meg is érdemelték a zászlót az esztári dolgozó parasztlak. Az eddigi elcsépelet gabonának több, mint 25 százalékát szálították be a begyűjtőhelyre s ez messze felülmúlja a járás bármelyik községének az eredményét. Kérdezték is a tanácsülés után Szücs elvtársat, mit csináltak, hogyan érték el ezt a jó eredményt, mivel agítáltak, hogyan győzték meg a dolgozó parasztokat?

— Nincs itt semmi különös dolog — mondta Szücs elvtárs. — A népnevelők ismertették a begyűjtési rendeletet a dolgozó parasztokkal. Megmagyarázták a gyors beadás előnyeit és hogy mennyi örösi kedvezményt, mennyi pénzügyi támogatást kapnak a beadást teljesítő dolgozó parasztlak.

A tények igazolják az esztári népnevelők módszereinek helyességét. Bősörményi Gábornak mindössze három hold földje van. Jól megmunkálta, az idő is kedvezett, jó termést takaríthatott be. A cseplőgéptől egyenesen a begyűjtőhelyre vitte gabonáját. A beadási kötelezettség teljesítésén kívül „C” véteji jegyre 769 kg búzát adott be. Bősörményi Gábornak többször beszélek a népnevelők. A gépnél pontosan kiszámították neki, hogy mennyi előnye lesz

A jugoszláv ifjúság harca a Tito-banda ellen

A szabadságszerető jugoszláv ifjúság tömegesen csatlakozik a felszabadító arcvonalhoz és egyre nagyobb csapatokat mér a Tito bandára.

A jugoszláv ifjúság a gyárakban, falvakban és iskolákban bojkottálja a katonai előképzést és a hadseregben kívüli katonai oktatást. Ezt bizonyítja az a tény is, hogy a belgrádi egyetem, mintegy 12 000 hallgatója nem volt hajlandó vizsgát tenni a katonai tantárgyakból. A munkásifjúság is bojkottálja a hadseregben kívüli katonai gyakorlatokat. Ebhez csatlakoznak a parasztlak is. A titóista háborús uszítók és angol-amerikai jugoszláv ellen a hazafias erelmű jugoszláv ifjúság nem sajnálja erőit, sőt még életét sem feláldozni. Ezt bizonyítja niksicsi és beraneji gimnáziumi tanulók esete is, akik nyíltan szembeszálltak a titóista bandákkal. Titókék tömegesen zárták ki ezektől az iskolákból a diákokat, azonban bárhogys kínozták őket, nem tudták megintatni hirtűlben. A beraneji és niksicsi fiatal hazafiak még elszántabb ellenállással és fegyveres harccal válaszoltak az UDB-janicsárok terrorjára.

Magyarországra menekült egy jugoszláv határőr

Bogomér Lénárdics jugoszláv határőr Magyarországra menekült, tartózkodási engedélyt és menedékjogot kért az illetékes magyar hatóságoktól. Lénárdics elmondotta, hogy Jugoszláviában napról-napra rosszabbodik a dolgozó nép helyzete, nő a munkanélküliség és fokozódik a terror. A munkanélküliség növekedését még a titóista sajtó is kénytelen elismerni. Belgrádban a munkanélkü-

lek száma elérte az ötvévezret, Zágribban a húszszert és így tovább. A titófasizta „Borba” június 20-i számában elismeri, hogy az országban komoly munkanélküliség van. A lap arról ír, hogy némely üzemek komoly problémát okoz az, mit tegyen azokkal a munkásokkal, akikre nincsen szükség. A „Borba” cinikus módon azt javasolja, hogy ezeket a munkásokat küldjék el „fizetés nélküli szabadságra.”

Az Henry Martin szabadonbocsátásáért küzdő bizottság közleménye

Az Henry Martin szabadonbocsátásáért küzdő bizottság közleményt adott ki, amely a többi között ezeket mondja: Nem engedhetjük, hogy elevenen eltemessék ezt a fiatal hazafit, aki 17 éves kora óta mindent feláldozott, hogy hazájáért küzdjön. A közlemény a továbbiakban felhívja a

volt tengerészeket, hogy támogassák mindenütt az Henry Martin védelmére alakult helyi bizottságok küzdelmét. Az Henry Martin védelmére alakult mozgalom egyébként egész Franciaországban nagy méreteket ölt.

Harmincöt

1949 nyarán Budapesten a világ dolgozó ifjúsági Találkozó talságának legjobbjaiták ki egységes béke Oda, ahol szovjet és amerikai fiatalok egy szorosán fogva, egységtőlák „Esküszünk, hogy érti és a népek boldog volt harcot győzelemre.

A berlini III. Világifjúkózo hatalmasabb leszdígi ifjúsági megnözd mé fiatalok ezrei emekozó szavukat a háború Nyugat-Németország úverzése ellen. A berlini sági Találkozóon halláhangjukat a magyar fiatalok Hajdú-Bihar megye

Jóga Jó Gyá Komoly fel

A szocializmus építésjúságra nagy feladatok Lelkiismeretes, odaadó politikai fejlődésük bizifadalaikat végre is ha ifjúságunk agra már mülte volt. Ma a munkaéletet jelenti. Azelőtt már 15—16 éves fiatalok, sok, Gröz Tiborok, de mint most. Most nemcsak, hanem harcolnak is.

Harcolnak a percekért, na minden csavarért, fegyelemért. A Villamosvasút Vá munkásai éppen úgy termelékenység, emelt anyagtakarékosságrt, a kenésért, mint az üzemi gozói. Sok esetben még Ebben nagy segítségét. Imre DISZ-útkár elvtár egyik ifjúnapon kiadta „Eredményeinket növelni lehet, versenyzni tudunk, ha brigádba töMár akkor megalakult Róza és Balogh Józse gádja. Azóta folyik a söt párosversenyre a Miskolci Villamosvasút gádját.

A Világifjúsági Találkó: „A kormány ünnepére mit felajánlás tettek. A DIS kocsijendület kihaszná áramfogyasztás cs Gröz Tibor meg azt, lteiben többet csavarokat tóvá teszi. Péter János p az összes kocsi áramv javítja.

A Párt és üzem vezető doszkodik szakmai tolasokról. Kocsivezető iskolákon, vábbképzésben nevelik Róza, Tóth Imre és Szar most végeztek el egy lát, jó eredménnyel. A megkezdődik a másik k g a Jolán nemskóra e lesz. Gyarmati Iona má vista.

A fiatalok politikai o hozott jó eredményeket. Mutsz Jánosból, Keckó ből, Hamar Iolyából lesz.

Márton Piroksa megvált gatársását, munkához vnyát, pedig cainte sok veic. Most már Márton legjobb dolgozó egyik soktól még dicséret lev pótt. Nagyobb baj az, Mária, aki igen jó munk nyi lendület van benne, brigádot alakít, a politikai nevelő és más értekezt rozatosan távol tartja magyan tud majd a brigádkét végezni, ha ő maga magát? Veres Erzsébet kifogásokat hoz fel, ha re hívják.

